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AMBIENTE:	“INACCETTABILI	RITARDI	SUI	LAVORI	DI	SISTEMAZIONE
DEGLI	ARGINI	DEL	TORRENTE	SOVARA,	NEL	COMUNE	DI	CITERNA.
POSSIBILI	RISCHI	DI	ESONDAZIONE”	-	INTERROGAZIONE	DI
CIRIGNONI	(LEGA)
3	Ottobre	2013
In	sintesi

Gianluca	Cirignoni	(capogruppo	Lega	nord)	ha	presentato	una	interrogazione	alla	Giunta	regionale	per	chiedere	la
rimozione	con	urgenza	delle	piante	d'alto	fusto	abbattutesi,	in	conseguenza	della	tromba	d'aria	dello	scorso	luglio,
sull'alveo	del	torrente	Sovara,	nel	Comune	di	Citerna.	L'esponente	del	Carroccio	chiede	anche	lumi	sulle	motivazioni
relative	agli	“inaccettabili	ritardi”	sui	lavori	di	ripulitura	degli	argini	e	sistemazione	dei	tratti	dell'asta	fluviale	da	anni
programmati,	la	cui	non	attuazione	metterebbe	a	rischio	la	popolazione	con	il	problema	delle	possibili	esondazioni.

(Acs)	Perugia,	3	ottobre	2013	–	Il	capogruppo	della	Lega	Nord	in	Consiglio	regionale,	Gianluca	Cirignoni,	ha
presentato	un'interrogazione	all'assessore	all'ambiente	Silvano	Rometti,	in	quanto	preposto	al	rischio	idraulico,	per
chiedere	la	rimozione	con	urgenza	delle	piante	d'alto	fusto	abbattutesi,	in	conseguenza	della	tromba	d'aria	dello	scorso
luglio,	sull'alveo	del	torrente	Sovara,	nel	Comune	di	Citerna,	e	per	capire	le	motivazioni	degli	“inaccettabili	ritardi”	sui
lavori	di	ripulitura	degli	argini	e	sistemazione	dei	tratti	dell'asta	fluviale	da	anni	programmati,	la	cui	non	attuazione
“mette	a	rischio	la	popolazione	con	il	problema	delle	possibili	esondazioni”.

Cirignoni	ricorda	l'alluvione	dello	scorso	novembre,	che	nel	comune	di	Citerna	provocò	ingenti	danni	e	notevole	allarme
a	seguito	dell'esondazione	della	Sovara,	ed	informa	che	“a	distanza	di	un	anno	il	torrente	si	presenta	come	se	scorresse	
in	piena	foresta	equatoriale,	tanto	il	suo	alveo	è	occluso	dalla	vegetazione.	Inoltre,	in	alcuni	punti,	come	accaduto	per	il
vicino	Tevere,	alcune	piante	d'alto	fusto	divelte	dalla	tromba	d'aria	del	luglio	scorso	attendono	di	essere	rimosse	dal
letto	del	torrente.	Gli	interventi	di	ripulitura	degli	argini,	che	furono	promessi	dalla	Comunità	montana	e	dal	Comune
durante	la	partecipatissima	riunione	tenutasi	a	Pistrino,	nel	gennaio	scorso,	non	sono	stati	eseguiti,	mentre	la	Comunità
montana	Alta	Umbria,	in	gestione	commissariale,	ha	appena	ricevuto	dalla	Giunta	regionale	la	liquidazione	di	un
acconto	di	18mila	euro	per	lavori	di	riparazione	di	un	tratto	dell'asta	fluviale	del	torrente	medesimo	nel	comune	di
Citerna,	che	sono	fermi	alla	progettazione	definitiva	e	si	riferiscono	a	danni	provocati	dall'alluvione	di	otto	anni	orsono”.

“Purtroppo	–	continua	-	anche	per	questo	inverno	le	popolazioni	dovranno	convivere	con	un	rischio	esondazione	e
conseguenti	allagamenti	molto	elevato,	dato	che	i	lavori	di	ripulitura	degli	argini	e	sistemazione	dei	tratti	dell'asta
fluviale	non	sono	stati	eseguiti,	e	ciò	nonostante	siano	da	anni	programmati	e	nonostante	che	tra	Agenzia	regionale
della	Forestazione,	Comunità	montana	e	Provincia	di	Perugia	siano	disponibili	migliaia	di	dipendenti.	Proprio	per
sollecitare	la	realizzazione	dei	lavori,	capire	le	motivazioni	degli	inaccettabili	ritardi	e	chiedere	la	rimozione	urgente
delle	piante	cadute-	conclude	Cirignoni	-,	abbiamo	presentato	un	interrogazione	urgente	alla	Giunta	regionale”.	RED/pg
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